
О предоставлении cведений по форме
№ 2-МП инновация за 2023 год

Уважаемый респондент!

Приказом Росстата от 30.07.2021 № 463 (с изменениями от 17.12.2021 № 925, от
19.12.2023 № 666, от 11.01.2024 № 3) утверждена форма федерального статистического
наблюдения № 2-МП инновация «Сведения об инновационной деятельности малого
предприятия», годовая. Периодичность предоставления формы - 1 раз в 2 года, за
нечётные года.

Сведения предоставляют юридические лица, являющиеся малыми предприятиями
(кроме микропредприятий), осуществляющие экономическую деятельность в
соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности
(ОКВЭД2), указанные в п.1 указаний по заполнению формы, размещённых на бланке.

В форму включаются сведения в целом по юридическому лицу, т.е. по всем
филиалам и структурным подразделениям данного малого предприятия, независимо от
их местонахождения.

Временно не работающие малые предприятия предоставляют форму на общих
основаниях.

Списки отчитывающихся организацийпо данной форме размещены на сайте
Вологдастата (35.rosstat.gov.ru) в разделе: Респондентам / Информационные письма и
комментарии / Форма № 2-МП инновация.

В соответствии со ст.8 ч.7 Федерального закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ
«Об официальном статистическом учётеи системе государственной статистики в
Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 30.12.2020 № 500-ФЗ) и
п.7 «Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных
статистических данных и административных данных субъектам официального
статистического учёта», утверждённого постановлением Правительства Российской
Федерации от 18.08.2008 № 620 (с изменениями), сведения по форме № 2-МП
инновация предоставляются в Вологдастат в форме электронного документа,
подписанного электронной подписью.

Срок предоставления сведений по форме № 2-МП инновация с 22 февраля
по 15 апреля 2024 года.
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На сайте Росстата (rosstat.gov.ru) в рубрике: Респондентам / Формы федерального
статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом
форм федерального статистического наблюдения / Поиск по формам / 2024 / 2-МП
инновация, размещены:
- форма федерального статистического наблюдения № 2-МП инновация и Указания по
её заполнению (размещены на бланке формы);
- XML-шаблон для предоставления информации в электронном виде. Информация о
предлагаемых технологиях, предъявляемых требований к оборудованию, нормативных
документах размещена на сайте Вологдастата (35.rosstat.gov.ru) в разделе
«Респондентам» / «Статистическая отчётность в электронном виде». Более подробную
информацию по этому вопросу можно получить по телефонам +7 (8172) 76-26-58, 72-48-
24.

В кодовой части титульного листа формы на основании Уведомления о
присвоении кода ОКПО, размещенного на сайте Росстата по адресу:
http://websbor.gks.ru/online/info, отчитывающаяся организация проставляет код по
Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО).

Указания по заполнению формы расположены на бланке.
Разделы 1-й и с 3-го по 6-й заполняют все предприятия, вне зависимости от

того, осуществляли они инновационную деятельность в 2021-2023гг. или нет.
Строку 101 заполняют все предприятия вне зависимости от того, отгружали они

инновационные товары, выполняли работы, услуги инновационного характера в
отчетном году или нет.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг
собственными силами по соответствующему виду экономической деятельности (строка
101) – стоимость отгруженных или отпущенных в порядке продажи, а также прямого
обмена (по договору мены) товаров собственного производства, выполненных работ и
оказанных услуг собственными силами в фактических отпускных ценах (без налога на
добавленную стоимость, акцизов и других аналогичных обязательных платежей), в том
числе: инновационных товаров, работ, услуг (строка 102) – произведенных в отчетном
году. По строкам 101 и 102 данные приводятся по тому виду деятельности, который
является для данного малого предприятия основным.

Инновационная деятельность -вся коммерческая деятельность, исследовательская
и финансовая, которая в течение периода наблюдения направлена или приводит к
созданию новых или усовершенствованных продуктов (товаров, услуг) или бизнес-
процессов, значительно отличающихся от продуктов или бизнес-процессов,
производившихся предприятием ранее (продуктовые и процессные инновации).

Продуктовая инновация представляет собой конечный результат инновационной
деятельности, получивший воплощение в виде нового или усовершенствованного
продукта (товара, услуги), уже внедренного на рынке и значительно отличающегося от
продуктов, производившихся предприятием ранее. Продуктовая инновация должна
быть новой для Вашего предприятия. Она не обязательно должна быть новой для
рынка. Не имеет также значения, разрабатывалась ли продуктовая инновация
Вашим предприятием или другой организацией.

Предприятия, введенные в эксплуатацию в отчетном году, относятся к
предприятиям, осуществлявшим продуктовые инновации.

В промышленном производстве продуктовыми инновациями являются все новые
продукты, произведенные предприятием. Примерами продуктовых инноваций могут
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служить: запуск производства молочных продуктов с пониженным содержанием
жиров; первое производство хлебобулочных изделий из нетрадиционного сырья
(например, с использованием льняной или кукурузной муки); первое производство
конфет с начинкой на основе натуральных компонентов; производства шпона в
дополнение к производству фанеры и массива или ввод в эксплуатацию производства не
выпускавшихся ранее напольных покрытий, запуск производства новых марок чугуна и
др.

Процессная инновация представляет собой конечный результат инновационной
деятельности, получивший воплощение в виде нового или усовершенствованного
бизнес-процесса (связанного с методами производства товаров и услуг, логистики;
маркетинга; обработки и передачи информации; администрирования и управления,
практикой деловых отношений и внешних связей), значительно отличающегося от
предыдущего соответствующего бизнес-процесса предприятия и используемого в
практической деятельности. Процессная инновация должна быть новой для Вашего
предприятия. Она не обязательно должна быть новой для рынка. Не имеет также
значения, разрабатывалась ли процессная инновация Вашим предприятием или
другой организацией.

Инновации такого рода могут быть основаны на использовании нового
производственного оборудования, и/или программного обеспечения, новых технологий,
существенных изменениях в производственном процессе или их совокупности. Такие
инновации нацелены, как правило, на снижение издержек производства или
деятельности по передаче продуктов, услуг на единицу продукции, повышение качества
продукции или улучшение условий труда, эффективности производства.

Примерами процессных инноваций могут служить: внедрение новой системы
обучения (такой как регулярные видеоролики на рабочих местах, описывающие
текущие проблемы предприятия); первое использование удаленного доступа и онлайн-
взаимодействия для решения типовых задач в области кадрового менеджмента
(собеседование через Skype, заполнение электронных бланков анкет, трансляция
электронных копий персональных документов); изменение графика работы; первое
введение групповых или индивидуальных стимулов (система поощрения); внедрение
новых единых корпоративных требований к персоналу; внедрение системы
профессиональных квалификаций; впервые предоставление сотрудникам
медицинского страхования, организация питания за счет фирмы, создание детских
садов на базе предприятия; выделение впервые на аутсорсинг отдельных
производственных операций; запуск новых процедур поиска подрядчиков-исполнителей
на конкурсной основе; оборудование помещения для проведения видеоконференций;
внедрение практики проведения регулярных международных мероприятий (семинаров,
симпозиумов, конференций) с приглашением потенциальных партнеров и заказчиков;
ведение подписки клиентов на регулярные новости о разработках предприятия.

Расширение производственных мощностей за счет дополнительных станков уже
известной модели, либо даже замена станков на более поздние модификации той же
модели; продажа инновационных товаров, работ, услуг, полностью произведенных и
разработанных другими организациями к инновациям не относятся.

Объём инновационной продукции определяется за отчётный год, а продукция
считается инновационной в течение трёх лет с момента её внедрения. Если
разработка внедрена в 2021 году и в том же году по данной разработке начат выпуск
продукции, то такая продукция считается инновационной в 2021, 2022 и 2023 годах;
учет осуществляется за каждый отчетный год отдельно. Таким образом, в отчёте за
2023 год в стр. 102 может быть отражён объем отгруженных за 2023 год
инновационных товаров (услуг), начало выпуска которых первоначально
приходится на 2021 год.
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В случае если выпуск инновационной продукции осуществлялся не с начала
календарного года, а, например, с августа 2021 года, то выпуск будет считаться
инновационным по июль 2023 года, и в отчете за 2023 год по строке 102 показывается
объем выпуска данной продукции с января по июль 2023 года (за 7 месяцев).

В предприятиях, введенных в эксплуатацию менее трех лет назад, включая
отчетный год (с 2021г. по 2023г.), вся произведенная продукция будет считаться
инновационной, так как она является новой для этого предприятия, а данные по строке
102 будут равны данным по строке 101 и данным, указанным по строке 125 графы 3.

При заполнении данных об объеме отгруженных товаров собственного
производства, выполненных работ и услуг необходимо руководствоваться Указаниями
по заполнению формы федерального статистического наблюдения № ПМ «Сведения об
основных показателях деятельности малого предприятия», размещенными на
официальном сайте Росстата в сети «Интернет» (rosstat.gov.ru) в разделе: Главная
страница / Респондентам / Формы федерального статистического наблюдения и формы
бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм федерального статистического
наблюдения / Поиск по формам / 2024 / ПМ.

Строки 103–124 заполняют предприятия, осуществлявшие в отчетном году
затраты на один, несколько или все виды инновационной деятельности.

Затраты на инновационную деятельность – выраженные в денежной форме
фактические расходы на осуществление одного, нескольких или всех видов
инновационной деятельности (связанной с процессом разработки и внедрения
инноваций), выполняемых на предприятии.

В составе затрат на инновационную деятельность учитываются текущие и
капитальные затраты. При этом не имеет значения, на какой стадии находится
инновационный процесс: на завершающей, когда оборудование уже работает, освоено в
эксплуатации, то есть налажено производство и выпускаются товары (работы, услуги),
или на начальной, промежуточной стадии, например, когда еще осуществляется монтаж
нового оборудования или оно только готово к эксплуатации, но пока не работало, не
испытано в производстве и не использовалось при выпуске товаров (работ, услуг).

Более полные (подробные) Указания по заполнению формы расположены на
бланке.

Непредоставление респондентами субъектам официального статистического
учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное
предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных
статистических данных согласно ст.13.19 КоАП РФ является административным
правонарушением и влечёт ответственность респондентов, предусмотренную
законодательством Российской Федерации.

С уважением,

Руководитель
fio

signature

Иванчикова Татьяна Николаевна
+7(8172) 72-36-00,
Отдел статистики труда, образования, науки, инноваций,
сельского хозяйства и окружающей природной среды


